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Uvodnik 

Jan Leopoli 

 

Za igralce in obenem režiserja 

pomeni vsaka nova gledališka 

produkcija najprej neznanko, ki se 

jim v polnosti lahko razodene šele na 

premieri.   

Tako smo tudi doživeli 

septembrsko premierno uprizoritev 

drame Leto šlagerja, ki jo je na oder 

Sedejevega doma postavila 

dramska družina S. K. P. D. F. B. 

Sedej. Skupina, v katere sicer 

številne srčne prekate so se vsidrali 

pojmi, kot so na primer 

RADOVEDNOST, ISKANJE, 

KAKOVOST in SPOROČILNOST, 

udejanja te termine vedno znova z 

danes že skoraj običajno drzno 

poustvarjalno noto, ki jo odkrijemo 

vsakič, ko se zastor odpre. 
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[…] Gledališka uprizoritev, koncert ali predavanje pa je vsakič znova zmaga nad konkurenco, 

s katero se spopada celotna naša kulturna skupnost in sicer z večernim internetnim surfanjem 

na divanu in takimi ali drugačnimi razvadami mlajših pa tudi manj mladih. Formula za 

premagovanje te skrajno nelojalne konkurence, ki jo najbrž ne samo dramska družina Sedej, pač 

pa tudi društvo vsakodnevno uporabljata, je skrita v kratkem, a pomenljivem miselnem loku, po 

katerem mladi niso vaze, ki jih je potrebno napolniti, pač pa bakle, ki jih je treba prižgat. Način, po 

katerem je mogoče uresničiti to metaforo, tiči v omogočanju ustvarjalnih procesov, slonečih 

vsekakor na vrednotah (takih ali drugačnih), ki obenem omogočajo kreativna in priredna soočanja 

ter spontane sinergije. Prav zaradi vseh teh sil si tudi ob koncu še vsake števerjanske gledališke 

predstave rečemo, da si jo je zares splačalo ogledati. Kaj pa jo šele ustvariti? 

 

Jan Leopoli 
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DUHOVNA MISEL 
 

SOODGOVOREN ODNOS 

DO ČLOVEKA IN STVARSTVA 

 

Gospod, naredi iz mene orodje svojega miru, 

da bom tja, kjer je sovraštvo, prinašal ljubezen, 

kjer vlada krivica, duha odpuščanja, 

kjer vlada nesloga, slogo, 

kjer vladajo zmote, resnico, 

kjer je dvom, zaupanje, 

kjer je obup, upanje, 

kjer je tema, svetlobo, 

kjer je žalost, veselje. 

Gospod, naj si manj prizadevam, 

da bi bil potolažen, kot da tolažim, 

da bi me razumeli, kot da razumem, 

da bi me ljubili, kot da ljubim. 

(Frančiškova molitev) 

 

God sv. Frančiška Asiškega, 4. oktobra, povezuje okoljevarstvenike in ljubitelje narave. Znano 

je, da je sv. Frančišek že v 13. stoletju s svojo preroško vizijo, ki je svetopisemska, zaživel vesoljno 

bratstvo z ljudmi in stvarstvom, z živo in neživo naravo. Zato so si ga ekologi in ljubitelji narave 

izbrali za sovjega zavetnika, papež Janez Pavel II. pa ga je razglasil za “zavetnika prijateljev 

ekologije”. Mednarodno leto gora je spodbuda več, da v oktobru razmišljamo o ekološki zavesti, ki 

je tudi Slovenkam in Slovencem potrebna na splošni in zasebni ravni. Zadovoljni smo, da je vse več 

posameznikov in skupin, celo društev, ki si prizadevajo za prijazen odnos do invalidov, ostarelih in 

drugačnih, pa tudi za spoštljiv odnos do živalskega in rastlinskega sveta in za varovanje okolja. 

Po svetopisemskem razodetju je Bog gospodar narave, človek pa je njegov namestnik in 

zanjo Bogu odgovoren. Človek je vrtnar, Bog pa lastnik. Človek je krona stvarstva, najpopolnejše, 

ne pa edino bitje. Brez živali in rastlin ne more živeti, saj se z njimi hrani, one pa lahko obstajajo 

brez njega. Kot razumsko bitje ima na planetu poseben položaj, ne sme pa pozabiti na svojo 

odvisnost od narave in na to, da ima stvarstvo svojo vrednost tudi takrat, ko ne služi človeku. 

Kristjani smo prepričani, da sprejetje panteističnega nazora, ki je danes spet v modi, ne rešuje 

ekološkega problema, lahko pa ga blaži. Le pravi odnos do Stvarnika, ki je presežno bitje, 

ljubeznivo sprejemanje vsakega človeka in spoštljivo ravnanje z rastlinami in živalmi in vsem 

vesoljem lahko dejansko razrešuje in razreši ekološko krizo. 

Skrb za stvarstvo je zelo primeren teren za ekumensko sodelovanje, saj na tem področju 

tudi ni razlik med krščanskimi Cerkvami in skupnostmi. Ekologija omogoča tudi dialog z 

nekrščanskimi verstvi in neverujočimi, ker ekološki problemi mučijo vse ljudi, ne glede na versko, 

ideološko ali drugačno prepričanje. Varovanje okolja je eden izmed tistih izzivov današnjega časa, 

ki zahteva sodelovanje vseh strok in vseh ljudi dobre volje. Nekateri že govorijo o “ekocentrični 

etiki”, ki bo delovala po načelu soodgovornosti za ohranitev stvarstva. Potrebna je dobrohotna 

pozornost (empatija), vživljanje v sočloveka in stvarstvo. 

Pri otrocih opažamo veliko nastavkov za vživljanje v vsakega človeka, ne samo družbeno 

uglednega, in tudi v občudovanje stvarstva, kar pomeni da so v otrocih številne danosti za 



 

 

 

 

5 

“ekocentrično etiko”. Prav pri tem ekološkem ozaveščanju naj bi družina postala tista šola, ki bo 

največ prispevala k odgovornemu odnosu do človeka in stvarstva, kar pa ji bo najbolje uspevalo, če 

bo izhajala iz svetopisemskega razodetja. Potem se bodo tudi otroci laže in bolj zavzeto trudili, da 

bi bili do ljudi in okolja prijazni. 

Frančišek Asiški, avtor Sončne pesmi ali Hvalnice stvarstva, vabi vse stvarstvo in tudi nas, 

da bi se mu pridružili in hvalili Stvarnika, stvarstvo občudovali in spoštovali, ne le izkoriščali. Prav 

Frančiškov odnos do Boga, brata človeka, živali, rastlin in vsega stvarstva lahko tudi današnjemu 

človeku pomaga k pravilnemu sprejemanju okolja in odpravljanju ekološke krize. 

Spoštujmo naravo in njene tisočletne zakonitosti, da se nam ne bo še bolj obrnila proti! 

 

Župnik Marjan 
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ŠTEVERJANSKI FESTIVAL DOBRO USPEL! 
47. Festival narodno–zabavne glasbe »Števerjan 2017« 

 

Za nami je 47. Festival narodno-zabavne »Števerjan 2017«. Števerjanski festival poteka že 

dolgo let. Vse se je začelo leta 1971 na pobudo takratnih članov društva, ki so želeli ovrednotiti 

narodno-zabavno glasbo v Zamejstvu. Na prvem Festivalu, ki se je odvijal 2. maja leta 1971, so 

nastopali ansambli iz Slovenije, Koroške in Italije. Iz leta v leto so se množile izkušnje in enovečerni 

Festival je vedno lepše uspeval. Prijavljeni ansambli so postajali vedno bolj številni, tako da si je 

organizator zamislil tekmovanje v dveh večerih, katerima sledi finalni del. 

V letošnjih dveh polfinalnih nastopih, ki sta potekala 7. in 8. julija, je nastopilo 16 mladih 

ansamblov. V finalnem večeru, v nedeljo 9. julija, ki se je začel ob 17. uri, je nastopilo 11 glasbenih 

skupin: ans. Azalea, ans., Frajerke, ans. Poziv, ans. Prisrčniki (tudi po oceni občinstva), ans. Vražji 

muzikanti, ans. Mladi Belokranjci (tudi po oceni občinstva), ans. Jureta Zajca, ans. Jug, ans. Plus, 

ans. Mladika in ans. Savinjski kvintet. 

Na letošnjem odru je poleg Tjaše Hrobat stal Jure Sešek. Napovedovalca sta zelo 

profesionalno izpeljala vse tri večere. Tudi publika ju je odlično ocenila. 

V prvih dveh tekmovalnih večerih je komisija za glasbo (MARJANA MLINAR, DENIS 

NOVATO, NIKOLAJ PINTAR, PATRICK QUAGGIATO, JANI REDNAK, IGOR PODPEČAN, SLAVKO 

AVSENIK ML. ter FILIP HLEDE (predsednik komisije) ) prepustila v finalni nedeljski del 11 

ansamblov. Zmagovalec 47. Festivala narodno-zabavne glasbe »Števerjan 2017« je ansambel 

Jureta Zajca iz Nožic s skladbo Privij se k meni, drugo nagrado so si zaslužili člani ansambla 

Mladi Belokranjci iz Semič s skladbo Slovenki in njeni deželi, tretjo nagrado pa ansambel Azalea iz 

Gaberji pri Novem Mestu s skladbo Greva na pot. Občistvo je nagradilo ansambel Mladika iz 

Dramekj s skladbo Vrnil se bo. Nagrada za debitanta je bila podeljena ansamblu Vražji muzikanti s 

skladbo Naj nerodno ti ne bo. Komisija za besedilo (Nina Pahor, Janez Dolinar in Martina 

Valentinčič kot predstavnica organizatorja) je nagradila Faniko Požek za skladbo Nekoč sva se 

imale rada, izvajal jo je ans. Prisrčni fantje iz Ljubljane. 

V nedeljo, 9. julija, je padel zastor na 47. Festival »Števerjan 2017« s finalnim delom, 

podelitvijo nagrad ter z nagovorom predsednika organizatorja SKPD F.B. Sedej Filipa Hledeta. 

Tudi letos je bilo možno gledati celoten potek tekmovanja preko spletne strani društva F.B. 

Sedej, www.sedej.org, kar je dodatno obogatilo ponudbo s strani organizatorja predvsem za tiste, 

ki jim je Števerjan težko dosegljiv. 

Obiskovalcem Festivala je bil na voljo obširen bilten o sami prireditvi. Brošuro, ki obsega 

desetine črnobelih pa tudi več barvanih strani, je izdala Zveza slovenske katoliške prosvete iz 

Gorice. Letošnjo uvodno misel je prispeval Ivan Vogrič. 

Pri organizaciji in izpeljavi Festivala imajo vsako leto pomembno vlogo pokrovitelji, ki so Zveza 

slovenske katoliške prosvete iz Gorice, Občina Števerjan, Rai - Postaja Trst A, Občina Brda, Svet 

Slovenskih Organizacij, Fundacija Goriške hranilnice. Seveda gre prisrčna zahvala tudi vsem 

ostalim cenjenim sponzorjem, ki so zagotovili pomembno finančno podporo letošnjemu Festivalu. 

Hvaležna misel gre domačemu župniku Marjanu Markežiču za uporabo prostorov ter vinoteki 

Števerjanski griči. 

Prava zahvala pa gre najprej vsem članom in ne članom društva, ki so pripomogli, da je ta 

naš Festival tako dobro uspel. Poleg tega pa gre velika zahvala vsem obiskovalcem, saj brez teh 

našega Festivala ne bi bilo. Nasvidenje na 48. Festival narodno-zabavne glasbe 'ŠTEVERJAN 

2018'. 

Liza Terčič 

http://www.sedej.org/
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VINOTEKA "ŠTEVERJANSKI GRIČI" 
V POMOČ REVNIM DRUŽINAM 

 

 Že nekaj let dajo člani Vinoteke na razpolago nekaj steklenic vina, ki gredo v prodajo na 

pokušnji ob priliki števerjanskega festivala. Na lanskem festivalu je bilo tako zbranih 1.650,00 

evrov. Vsota je bila tokrat namenjena v pomoč revnim družinam iz Slovenije. To pa tudi zato, ker je 

veliko število poslušalcev prav iz matične domovine. 

 Na predlog "Botrstva", to je ustanove, ki pomaga družinam v stiski, je bila deležna naše 

pomoči družina iz Domžal. Ta je sestavljena iz petih članov: oče, mati, dve hčerki in bolna stara 

mati. Odločili smo se, da jih razveselimo in jim olepšamo  božične praznike. Tudi tamkajšnji župnik 

je potrdil. da so res potrebni pomoči. Po telefonskem pogovoru s starejšo hčerko, je bila njihova 

želja, da jim poskrbimo plinsko peč za ogrevanje, jestvine in šolske potrebščine v znesku 400,00 

evrov. 

 Za Veliko Noč smo na predlog "Karitasa" iz Nove Gorice podarili pet nakupovalnih bonov za 

jestvine v vrednosti 200,00 evrov petim potrebnim družinam. Pred začetkom šolskega leta pa je 

bil darovan bon za 260,00 evrov družini z devetimi otroki za nakup šolskih potrebščin. 

 Vse družine so se lepo zahvalile za pomoč. To pa gre v čast in pohvalo članom Vinoteke, ki 

dajo na razpolago svoje "flaške" ob raznih vaških praznikih in prireditvah tudi v dobrodelne 

namene. 

 

Simon 
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MEŠANI PEVSKI ZBOR V NOVO SEZONO 
 
 

Želite na lep izlet?? Skozi čas, po lepih in zanimivih krajinah, kjer prebivajo in ustvarjajo samo 

iznajdljivi ljudje?? Spoznali boste note, notno črtovje, skladatelje, ki jih že veliko stoletji ni več, pa 

tudi še živeče, ki pišejo prav za naš zbor ter narodne pesmi, ki jih od vedno poznate, so pa v novih 

priredbah povsem drugačne. 

Če si želite takih zanimivih dogodivščin, pa tudi druženja in veselja, se nam pridružite ob 

četrtkih zvečer, od 20.30 naprej, v mali dvorani župnijskega doma. Pevci že od septembra pridno 

vadijo, tudi letos pod vodstvom mladega skladatelja in dirigenta Patricka Quaggiata; je pa še čas, 

da stopite zraven. Zbor ima pred sabo že nekaj nastopov, doma in v okolici, nato na tradicionalni 

Cecilijanki ter v božičnem času; odbor pa še snuje nove načrte in projekte tudi za pomladno 

obdobje. 

Pridružite se nam ob četrtkih, popeljemo vas na izlet, mogoče celo....z Bicikolom! 
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LETO ŠLAGERJA  
Premierna uprizoritev sodobne nizozemske drame 

 

 V soboto 16. septembra so se igralci dramske družine F. B. Sedej premierno predstavili  

števerjanskim gledalcem in iz širše okolice z novo produkcijo, ki nosi naslov Leto Šlagerja. Besedilo 

je nastalo izpod peresa sodobnega nizozemskega avtorja Rika van den Bosa leta 2011. Leta 

2013 pa je v zborniku Borštnikovega srečanja, po zaslugi prevajalke Tanje Mlaker, izšlo v 

slovenskem prevodu. Režijo letošnje produkcije je prevzel mladi in talentirani režiser Tomaž 

Krajnc. Njegovo režijsko delo smo spoznali na 54. Linhartovem srečanju, na lanski izvedbi 

Gledališča na ocvrtem pa smo gostili predstavo Blazinec. Tomaž je kljub mladim letom, saj je star 

komaj 23 let, prejel že nekaj nagrad in priznanj za svoje delo in za premišljene režijske rešitve, ki 

so razvidne tudi v novi števerjanski produkciji. Jasmin Kovic, naš umetniški vodja, ga je povabila k 

sodelovanju z našo dramsko skupino in tako se je nova zgodba začela. 

 Pred nabito polno dvorano so premierno nastopili Nikolaj Pintar, Tadej Lukman in Marinka 

Černic ter debitant Jakob Leopoli. Predstavili so nam zgodbo štirih prijateljev,  ki jih je usoda po 

tragični prometni nesreči zopet združila in jim dala priložnost, da si povedo vse, kar jim je več let 

ležalo na duši. Bas (Jakob Leopoli), Thomas (Nikolaj Pintar) in Vera (Marinka Černic) se po 

naključju srečajo na kraju, kjer so se več let dobivali in skupaj preživljali svoja najlepša najstniška 

leta. Hkrati je to kraj, kjer so raztrosili pepel svojega prijatelja Jesseja (Tadej Lukman), ki se je 

smrtno ponesrečil, ko so se skupaj peljali po stvari za piknik. In ker je kljub mnogim neprespanim 

nočem, polnih debat ob ognju, ostalo veliko neizrečenega, se Jesse še zadnjič vrne med žive in 

skuša s svojimi prijatelji nadoknaditi vse skupne trenutke, ki so jim bili odvzeti.  

 Poleg igralskega ansambla je na oder nastopila tudi mlada kitaristka Mia Marinič, doma iz 

Vedrijana, ki je v živo igrala na kitaro in zapela romantično pesem iz 30-ih let prejšnjega stoletja  

Dream a little dream of me. Mia je na odru zdaleč najmlajša, a je s svojim nastopom prepričala 

vse prisotne. In ker smo že pri glasbi, lahko zagotovimo, da bo vprizoritev Leta šlagerja preživela 

čas,  tudi po zaslugi avtorske glasbe v njej, ki jo je Patrick Quaggiato napisal na besedilo Rika van 

den Bosa in v prevodu Tomaža Krajnca.  

 Za oblikovanje koreografije je poskrbela Monika Zajšek, prava garačica zakulisnega dela, ki 

svojo strokovnost nesebično deli v dramski družini že vrsto let. Carlotta Nanut je poskrbela za 

kostume in tudi tokrat dodala igri svoj pečat. Svojo dragoceno pomoč pa ji je nudila tudi Snežica 

Černic, ki s svojim znanjem in izkušnjami pooseblja zanesljivost in kakovost dela. 

 To še ni vse, saj je v dvorani s svojo strokovnostjo k uspehu pripomogla tudi naša tehnična 

ekipa, ki pri izvedbi tako imenitnega dogodka, vedno poda kakovosten doprinos. Letos pa se je 

tehnični ekipi pridružil mlad tonski tehnik Daniel Peteani. Daniela smo si izposodili pri naši 

mladinski skupini M+. V zadnjih dveh tednih pred premiero pa je pomagal tudi pri postavljanju luči 

in je od torka, pred premiero, dalje zaradi zasedenosti naših “senior tehnikov” ter vključno s 

sobotno premiero sam skrbel za celotno tehnično plat predstave. Zaradi tega smo lahko na delo 

in devetnajstletnega Daniela lahko samo ponosni.   

 Da pa se je premierni večer dobro iztekel, se moramo zahvaliti tudi članom društva, ki so 

priskočili na pomoč pri pripravi in izpeljavi družabnosti in pogostitve, ki je sledila predstavi.

 Prva ponovitev nove produkcije je potekala že večer kasneje, v nedeljo 17. septembra v 

sklopu gledališkega abonmaja Gledališče na ocvrtem. Tudi tokrat, tako kot na premiernem večeru 

je bila dvorana župnijskega doma nabito polna.  

Edini element, ki pa sestavlja scenografijo je ponovno presenetil vse prisotne. Ko se zavese 

odprejo se na sredini odra prikaže modri Fiat Punto. Čeprav se je tudi nam na začetku zdelo, da je 
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pripeljati avto na oder primer popolnega nadrealizma. Taka scenografija enostavno spreobrne 

parametre nastopanja. Vendar vse se da naredit in to samo zaradi tega, ker smo člani dramske 

družine F. B. Sedej radovedni, iznajdljivi, zagledani v lepo in imamo radi gledališče. 

 Časnikarka Iva Koršič je v članku v Novem Glasu takole zapisala: „S komedijo spraviti 

gledalce v smeh, posebno za ljubiteljske igralce, ni prav lahko, jih ganiti, morda celo do solz, pa je 

še veliko težje. Sodeč po odzivu publike na premierni uprizoritvi dela Leto šlagerja, ki je bila v 

soboto, 16. septembra 2017, v veliki dvorani Sedejevega doma v Števerjanu, je števerjanskim 

gledališkim zanesenjakom, članom Dramske družine SKPD F. B. Sedej, to odlično uspelo.“   

 Kljub žanrski spremembi, saj smo se iz komedije ki smo je že dobro navajeni, premaknili na 

žanr drame, so naši igralci uspeli dva večera zapored prepričati publiko, ki jih je nagradila z 

bučnim in dolgim aplavzom. Naše gledališko poustvarjanje ni bilo in ni hotelo biti nikdar ceneno, 

všečno ali zgolj efektno; naše vprizoritve so se gledalcem zapisale v srce, tudi ker jih je bilo 

potrebno miselno predelat, estetsko sprejet in kritično obravnavat še dolgo potem, ko so 

žaromenti na odru ugasnili. In gotovo bo tudi tokrat tako, saj bo zaradi sporočila zgodbe, 

utesnjenosti in čutenj v njej vredno o Letu šlagerja še razmišljat in na tak način tudi osebno 

dopolnit predstavo.   
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GLEDALIŠČE NA OCVRTEM 2017 
zaključek druge uspešne izvedbe gledališkega abonmaja 

 

 Tudi letos se bližamo uspešnemu zaključku druge izvedbe abonmaja Gledališče na 

ocvrtem 2017.  Pod pokroviteljstvom Zveze slovenske katoliške prosvete, Javnim skladom za 

kulturne dejavnosti RS, Svetom slovenskih organizacij in združenjem števerjanskih vinarjev 

Vinoteka Števerjanski griči, je Dramska družina F. B. Sedej že drugo leto zapored ponudila 

kakovosten in barvit gledališki abonma. Po vsaki predstavi, pa so na bližnji razgledni točki 

kraljevale tradicionalne cvrte jedi in izbrana vina naših števerjanskih vinarjev.  

 Enkrat mesečno so, čez celo poletno sezono, na velikem odru župnijskega doma Sedej 

nastopile tri ljubiteljske gledališke skupine Slovenije in zamejstva ter nagrajeno magistrsko 

avtorsko delo mladega igralca Nika Škrleca.    
 Predstava Naj gre vse v Π ali kako sem se naučil 3141 decimalk  je v petek 16. junija 

otvorila prvi večer niza gledaliških večerov. Avtorski projekt Nika Škrleca je zaključek magistrskega 

študija na Akademiji za Gledališče Radijo Film in Televizijo. Za svojo produkcijo je bil deležen 

Prešernove študentske nagrade. Državni prvak v pomnjenju števila pi je navdušil prisotne 

abonenete, ki so se tako virtualno podali na izlet v del tehnike „palače spomina“, ki jo Nik uporablja, 

da si zapomni 3141 decimalk. Monokomedija je živ in mesen prikaz tega, kako si lahko vsak 

zapomni ogromno števil.  

 Mesec dni kasneje, točneje v petek 21. julija, je bila na sporedu predstava Ikarus v izvedbi 

gledališke skupine društva Mali Petelin iz Malega Kamna. Na lanskem 55. Linhartovem srečanju 

je produkcija prejela matička za najboljšo predstavo v celoti. Drama predstavlja vojno dogajanje 

na Goriškem ter kruto zgodbo mladega Metoda, ki je želel samo poleteti v nebo, a ga je vojna 

prisila v boj proti sosedom, bratom in prijateljem. Režiser Rok Sanda, je za besedilo, ki predstavlja 

zgodovinska dogajanja našega okolja, prejel posebno priznanje Linhartovega srečnja. V čast nam 

je, da smo lahko tudi letos gostili najboljšo amatersko gledališko produkcijo celotne Slovenije in 

zamejstva. 

 Prav tako kot smo se lani, vedno v sklopu abonmaja Gledališče na ocvrtem 2016,  poslovili 

od Aulularie, smo v petek 25. avgusta še zadnjič zaploskali predstavi Drakula v izvedbi mladinske 

dramske skupine M+ iz Števerjana. Avtorsko delo Patrizie Jurinčič Finžgar, po motivih romana 

Brama Stokerja, je zaključilo tretji večer gledališkega abonmaja. Univerzitetne in študijske poti 

vodijo nekatere naše igralce in tehnike daleč proč. M+ sestavlja danes namreč kar šest 

maturantov, ki so tako kot ostali žrtvovali svoj prosti čas, da je bila ta predstava lepo sprejeta in 

uspešna na raznih, tudi festivalskih odrih. Saj so naši mladi igralci prvič nastopili na 12. izvedbi 

Festivala amaterskih dramskih skupin v Mavhinjah pri Trstu in prejeli tretjo nagrado v mladinski 

kategoriji.     S predstavo Drakula pa smo uspeli v tem, da je v mlajših zagorel plamen strasti in 

zaradi tega, želimo obdržati in nadaljevati delovanje mladinske dramske skupine M+. Pa čeprav 

nekatere člani odhajajo, verjamemo, da je v našem okolju še nekaj neodkritih mladih talentov, ki si 

želijo nastopanja in biti del mladinske gledališke produkcije.  

 Če pa se ena zgodba konča naj se druga začne. Tako je bilo v nedeljo 17. septembra, ko je 

bila na sporedu prva ponovitev nove produkcije domače dramske družine F. B. Sedej. Predstava 

Leto Šlagerja, v režiji Tomaža Krajnca, ki je večer prej doživela premierno uprizoritev, je tako 

zaključila redni del gledališkega abonmaja Gledališče na ocvrtem.  

 Sicer pa bodo tudi letos abonenti deležni še nagradne predstave. V mesecu novembru se 

nam bo predstavila gledališka skupina KUD »Zarja« Trnovlje iz Celja s predstavo Macbeth. Režijo 
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predstave je podpisal Tomaž Krajnc, ki je na lanskem 55. Linhartovem srečanju, bil deležen 

posebnega priznanja za izvirne režijske rešitve. Točen datum bomo pravočasno sporočili na naši 

spletni strani www.sedej.org ter na facebook strani Dramska družina SKPD F B Sedej iz 

Števerjana.  

 

 

 

 

 

 

 

OKUSI OB MEJI 2017 
 

Kako začeti naljepše novo sezono? S sodelovanjem na dogodku Okusi ob meji.  

Tudi letos, že čertič po vrsti, je v ulici Crispi zaživela Zamejska vas.  

Zveza slovenske katoliške prosvete je poskrbela, da so zamejska društva povezana v skupno 

sodelovanje. Naše društvo je gostom nudilo pohanega divjega prašiča ter v sodelovanju z Vinoteko 

Števerjanski Griči, tudi briško kapljico Števerjanskih vinarjev. Sodelovanje na tem dogodku je 

postalo prava stalnica v rednem delovanju našega društva Sedej in Vinoteke Števerjanski Griči. 

Čeprav vreme v nedeljo nam ni bilo zelo naklonjeno, smo vseeno izpeljali vse odlično, bilo je veliko 

povpraševanja za našo specialiteto: pohanega divjega prašiča. Kdor ga ni še poskusil, ga bo lahko 

na naslednji izvedbi eno-gastronomskega dogodka Okusi ob meji 2018.  

 

Katja Dorni 

 

 

 

 

VESELJE V ČAST SVETEMU MOHORJU 
 

Tudi letos so 12. julija slovesno zvonili zvonovi po vsej vasi in nam naznanili pomemben 

praznik sv. Mohorja. On je svetnik, ki si s svetim Florjanom deli prostor na glavnem oltarju v naši 

cerkvi.  

Sveta maša je bila tokrat na četrtek v večernih urah. Župnijska skupnost se je takrat skupaj 

zbrala in ob petju domačega pevskega zbora z orgelsko spremljavo Martine Hlede se priprosila 

sv. Mohorju, mučeniku. Sledila je procesija po ulicah števerjanskega britofa. Tako smo pridobili 

čas in razmislili na njegova in svoja dejanja, kako bi se mu lahko čimbolje približali. Celo po tem, ko 

smo se razšli se je slavnostno praznovanje nadaljevalo v srcu vsakega kristjana.  
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NOGOMETNI TURNIR MED ZASELKI 
 

Julij je eden najpomembnejših mesecev v letu, če ne najpomembnejši, za našo vas oziroma 

naše društvo. Tega meseca se odvija Festival narodno-zabavne glasbe v Borovcih, ki ga organizira 

društvo F.B. Sedej. Kot mladinski krožek tega društva smo direktno zainteresirani pri organizaciji 

Festivala, kar pomeni da približno dva tedna pripravljamo scenarij v Borovcih, tri dni pomagamo 

na Festivalu in nazadnje še pospravimo. Končno si lahko nato vsi oddahnemo, da se je Festival 

dobro iztekel.  

 

Mladinski krožek že nekaj let organizira turnir nogometa med zaselki nekje na polovici julija. 

Letos je ta mesec bil res zelo intenziven z vidika dogodkov, tako da je turnir potekal na dan 

četrtka. Ta “športni dan” se organizira tudi za razvedrilo cele vasi. Takrat se zberejo vsi mladi, 

punce in moški, da se pomerijo na nogometnem igrišču, kdo je močnejši: Britof? Ali Dolanji kon’c? 

Težko rečt. Vsako leto je neznanka.  

 

Začne se z najmlajšimi, ki vsi polni energij dirkajo gor in dol po igrišču kot rakete. In ko 

predviden čas mine, gredo vedno prosit sodnika za kakšno minuto dodatka. In ne samo eno ali 

dve, kar deset ali petnajst minut! Neverjetno!  

Po njih pa pridejo na vrsto dekleta. Letos je bila kar bitka. Vse do zadnjih minut je rezultat bil 

izenačen med Britofom in Dolanjim koncem. A nazadnje so pupe Dolanjega konca zabile gol in si 

tako zaslužile zmago. Čestitam! 

 

Zadnja tekma pa je bila med moškimi ekipami in to seveda že dolgoletno športno nasprotje 

med Britofom in Dolanjim koncem. Tukaj se dokaže, kdo velja. Kot sem že na začetku omenil, je 

julij bil zelo intenziven, tako da so bile ekipe nekoliko skrčene. Tekma se je začela in Britof je v 

prvem polčasu kar dobro držal igro. Uspel je zadet kar dva gola, Dolanji kon’c pa enega. V drugem 

polčasu pa je bila druga muzika: Britof je igral brez rezerv, tako da so igralci bili utrujeni in 

premalo koncentrirani, da bi lahko obdržali rezultat. Na drugi strani pa je Dolanji kon’c imel kako 

rezervo in to je bilo vidno na igrišču. Niso izgubili priložnosti, da so hitro zadeli gol s “frišnim” 

igralcem in tako izenačili. Za Britof je bilo težko. Skušali so zdržati čim več, a v zadnjih minutah jim 

je bilo vedno težje. Dolanji kon’c ni zamudil prilike in zadel gol in tako vodil tekmo s tri proti dva. Par 

minut kasneje, ko je sodnik zazvižgal konec tekme, se je na igrišču veselila samo ena ekipa in to je 

Dolanji kon’c.  

Po tekmi pa so se vsi skupaj veselili pri improviziranem šanku. Ob razvedrilnem programu 

seveda ne more manjkati kaj za pod zob in dobra kapljica briškega vina. Za vse to so poskbeli člani 

mladinskega krožka, katerim gre zahvala. Zahvala gre tudi družini Skok, ki je kosila travo na 

igrišču skozi celo leto in g. župniku Markežiču, ki nam je dal možnost, da smo izkoristili elektriko 

bližnje cerkve.  

Kot kaže, se je letos Dolanji kon’c res dobro pripravil in odnesel domov vse zmage.  

Dragi vaščani, pričakujemo vas na dvoboju 2018, da vidimo, če je Dolanji kon’c res 

nepremagljiv! 

 

 

 

 

∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 
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OSNOVNOŠOLCI PIŠEJO… 
 

A A A A A 

Mi smo v šoli kot doma. 

 

E E E E E 

V vrtec ne gremo več, prav ne! 

 

I I I I I 

V šoli smo pridni prav vsi. 

 

O O O O O 

Tukaj radi pišemo. 

 

U U U U U 

Sedi, učiteljica je že tu! 

 

Učenci 1. r. 

 

 

 

 

POČITNICE 
 

Med počitnicami sem bila na morju z mojo prijateljico Emyli in sem veliko plavala. na plaži sem se 

igrala s peskom. ko je bilo vroče, sem počivala v šotoru. 

Matilda Komic 

 

Poleti sem bil v Gradežu na morju. Bil sem z nono, mamo in Anjo. Veliko sem plaval in se igral s 

peskom. Ulovil sem rake, pokazal sem jih mami in nato sem jih zopet vrgel v vodo. 

Danjel Pahor  

 

Med počitnicami sem bil v Gradežu. V Gradežu sem se igral s prijateljem. Igral sem se z žogo in 

sem plaval.  

Ruben Buzzinelli 

 

Med počitnicami sem bil na morju v Kanegri. Šel sem z družino. 

Lovil sem ribe in rake. S pomola sem skakal v vodo. Videl sem galeba, ki je ulovil ribo. 

Daniel Hlede 

 

Med počitnicami sem bil na otoku Lošinj in v mestu Mali Lošinj. Spal sem v hotelu. Videl sem dosti 

ribic. Peljal sem se z gumijastim čolnom. S skale sem skakal v morje. 

Aleš Paulin 

 

Učenci 2. razreda 
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FILE “Pergamene.docx”
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…IZ PREJŠNJE ŠTEVILKE ŠTEVERJANSKEGA VESTNIKA 

 

3., 4. in 5. razred 
 

 

ŠPORTNI DAN (UČENCI 3. RAZREDA) 

V petek, 26. 5. 2017 smo šli v Sovodnje. Tisti dan smo imeli 

športni dan. Smo bili veseli, ker je bilo sonce. Prišle so vse  šole 

ravnateljstva. Celo jutro smo se igrali in tekmovali. Na koncu smo 

se pozdravili in se postavili za skupinsko fotografijo. Dali so nam 

pokal, saj smo se uvrstili na četrto mesto. 

Iacopo 

 

 

 
ŠPRINT 

Šprint so tekli vsi učenci tretjih, četrih in petih razredov. Začele smo prej deklice. Prvič sem 

prišla prva in v finalu tretja. Zelo sem se potrudila, tekla sem najbolj hitro, kar sem mogla. Tudi 

Nastja in Edith sta bili zelo hitri. Potem so tekali dečki. Martin je prišel prvič prvi, v finalu pa četrti. 

Tekel je zelo hitro, ampak ni prišel prvi. On pravi, da ga je en tekmovalec  porinil in se mu je 

spodrsnilo, ker je bila malo mokra trava.  

Veronika 

 

 

 

KROS ŠTAFETA 

Pet deklic in pet dečkov iz vsake šole so tekli  kros štafeto. Jaz sem tekel ,prišel sem drugi. Meni 

je super všeč teči kros štafeto, zato sem prišel drugi. Kros štafeto je tekel tudi Simon. Na žalost 

je šel v bolnico. Na koncu športnega dne smo ugotovili, da se  Simon počuti spet bolje . 
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NOGOMET 

Jaz igram nogomet v društvu Sovodnje, zato zelo dobro poznam tisto igrišče. V petek je bilo na 

igrišču sedem igralcev iz vsake ekipe. Mi smo zmagali tekmo z 1:0 proti šoli Oton Župančič. Gol je 

zadel Franc. On je super igralec v napadu.   

Pri nogometu so določena pravila. Če igralec ujame žogo z rokami je enajstmetrovka. Prosti strel 

je kadar soigralec naredi prekršek. 

Martin 

 
 

Miha 

 

BUMERANG ŠTAFETA 

 
Erik 

 

 



 

 

 

 

19 

MED DVEMA OGNJEMA 

Lea 

 

Bralna značka (učenci 4. razreda) 

 

V četrtek, 25.5.2017, smo šli v Kulturni center Lojze Bratuž za Bralno značko. Tam nas je čakala 

pisateljica Nataša Konc Lorenzutti. Skupaj smo zapeli himno Bralne značke. Prebrala nam je 

knjigo Skrivališče in slikopis. Nato nam je še zapela eno pesem, ki jo je pred leti napisala za eno 

otroško oddajo. Pripovedovala nam je o svojem življenju. Povedala nam je, da je mama petih otrok, 

da je pisateljica, igralka in profesorica. 

Na koncu je še izročila učencem petih razredov knjige in priznanja za superbralce. Na oder so šli 

učenci petih razredov, ker so zadnje leto na šoli. Naslednje leto bodo šli na nižjo srednjo šolo Ivan 

Trinko. 

S šolabusom smo se odpeljali spet v šolo, kjer smo imeli odmor in kasneje še pouk. Učiteljica nam 

je prinesla nekatere pisateljičine knjige in nekaj informacij iz intereneta, da smo izvedeli še veliko 

stvari o letošnji gostji. 

Alyssa in Eva 

 

Pisateljica Nataša Konc Lorenzutti 

Nataša Konc Lorenzutti se je rodila 20. junija 1970 v Kranju. Ko je končala srednjo šolo, je študij 

nadaljevala na Akademiji za gledališče, radio, film in televizijo (AGRFT) v Ljubljani. Leta 1992 je 

prejela fakultetno Prešernovo nagrado za vlogo Ofelije. Med  letoma 1993 in 1995 je bila 

angažirana v Slovenskem gledališču v Celju. Med letoma 1995 in 1999 pa v Primorskem 

dramskem gledališču v Novi Gorici. Od leta 2008 dalje poučuje  umetnost govora na Gimnaziji 

Nova Gorica. Leta 2008 je zaključila pedagoško-andragoško izobraževanje na Pedagoški fakulteti 

v Ljubljani ter opravila strokovni izpit v vzgoji in izobraževanju. Leta 2011 je postala magistrica 

umetnosti. 

Nagrade 

Lani je prejela priznanje Zlata hruška za najboljše slovensko mladinsko delo v letu 2015. Prejela jo 

je za knjigo Kdo je danes glavni (založba Miš). 

Za roman Bližina daljave (založba Družina) je prejela nagrado Svetlobnica.  

Vanessa in Alice 

 

Knjige za otroke 
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Napisala je veliko knjig  za  otroke: Krilate in kosmate basni, Nihče  ne ve..., Poleti letim, Kakšno  

drevo zraste iz mačka, Cufkova podeželska puslovščina, Enajstnik, Društvo starejših bratov, Lica 

kot češnje, Kdo je danes glavni in Avtobus ob treh. 

Ustavi naslove. 

 _ N_ _ _ _ _ _ _ 

  A_ _ _ _ _ _   _ _   _ _ _ _ 

 _ _ _ _ T_   _ _ _ _ _ 

 _ _ _ _ A_ _   _ _   _ _ _ _ _ _ _   _ _ _ _ _ 

 _ _ _ Š_ _   _ _ _ _ _   _ _ _ _ _ _   _ _   _ _ _ _ _ 

 _ _ _ A   _ _ _   _ _ _ _ _ _ 

Nicholas in Loris 
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Knjige za odrasle 

Pisateljica je napisala knjige za majhne in za velike. Naslove knjig za odrasle boste lahko poiskali v 

premetanki. 

 
Clarissa in Anja 

 

 

Knjige, knjige, knjige.... 

Pripravila sva vam težjo križanko. Če vam bo pretežka, si lahko pomagate z rešitvami. Najdete jih 

na koncu vseh prispevkov. 

1. Primož Suhodolčan je napisal knjigo, ki se začne s črko K. 

2. Astrid Lindgren je napisala knjigo o močni deklici. Njeno ime se začne s P in se konča z A. 

3. Hartmut Beiber je napisal veliko knjig o medvedu. Kako se imenuje ta medo? 

4. Anna Casalis je napisala knjigo o mišku. Kako se imenuje ta mišek? 

5. Avtor Rocio Bonilla je napisal knjigo o zelo visoki gori knjig. Kako se imenuje knjiga? 

6. Ob tej filmski sagi je nastalo ogromno število knjig. Med scenaristi je George Lucas in 

režiser je J. J. Abrams. 

Nikolaj in Franc 
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Izlet v Ljubljano (učenci 5. razreda) 

 

V sredo, 10. 5. 2017, smo šli na izlet v Ljubljano. V Ljubljani smo bili vsi 5. razredi osnovnih šol s 

slovenskim učnim jezikom v Italiji. Izlet nam je organiziralo in financiralo Ministerstvo za šolstvo in 

šport Slovenije. Vozili smo se z avtobusom. V avtobusu smo se pogovarjali, se igrali in smejali. Ko 

smo prišli tja, smo se razdelili v dve skupini. Prva skupina je šla na ogled mesta, druga pa si je 

ogledala predstavo v Lutkovnem gledališču. Videli smo zelo lepo igro, povzeto po Ingoličevi povesti 

Tajno društvo PGC. V Ljubljani smo videli Tromostovje, Zmajski most, Čevljarski most in Mesarski 

most. Na Prešernovem trgu smo videli Prešerna. Ugotovili smo, da gleda Julijo, ki je na pročelju 

stavbe na drugi strani trga. Ko smo si ogledali mesto in predstavo, smo se odpeljali z avtubusom 

do Postojnske jame. Pojedli smo kosilo in si ogledali jamo. V jami je bilo vse čudovito, a je bilo tudi 

zelo mraz. Popoldne smo odšli domov. Ta izlet je bil zelo lep. Upamo, da bomo šli še kdaj na izlet v 

Ljubljano. 

Učenci 5. razreda 

 

REŠI KRIŽANKO! 

 

1. Njeno glavno mesto je Ljubljana. 

2. Postojnska... 

3. Prešeren je bil zaljubljen v njo. 

4. Reka v Ljubljani. 

5. Lutkovno... 

6. Ljubljana (krajše). 

7. Simbol mesta. 

8. Je napisal Zdravljico (ime). 

9. Most ob tržnici. 

 

 
 Gregor, Barbara, Edith in Sebastian 
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Poišči sledeče besede: Ljubljanica, gledališče, PGC, Prešeren, Julija, most, zmaj, Ljubljana, jama, 

vodič, lutkovno, grad, maj, čopova, ulica. 

 

 
 

Julija, Nastja in Erik 

 

 

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ 
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S L O V E N S K A  S K U P N O S T 

 

S e k c i j a  z a  Š t e v e r j a n 

 
 

 

Spošt. na volivka in volivec, 

draga somišljenica in somišljenik Slovenske skupnosti, 

rojaki iz Števerjana in Jazbin, 

 

števerjanska sekcija Slovenske skupnosti se intenzivno pripravlja na OBČNI ZBOR, ki bo v 

prihodnjih mesecih. Kdor želi aktivno sodelovati z idejami in nasveti, naj me kontaktira. Veselil se 

bom vsakega klica oz. dopisa, saj skupaj zmoremo še več. 

 

V Skupnosti je moč in računam na Tvojo pomoč in prisotnost. 

Slovenski pozdrav! 

 

 Marjan Drufovka 

 tajnik 

 3282180155 

 marjandrufovka@gmail.com  

 

 

Spominjam tudi cenjene bralce, da je odprto včlanjevanje v stranko Slovenska skupnost za 

leto 2017. Števerjanska sekcija poziva vse somišljenike in prijatelje edine samostojne slovenske 

stranke v Italiji, naj se včlanijo, ker tako bodo aktivno soudeleženi pri aktivnem soodločanju svoje 

prihodnosti. 

Stranka SSK je v minulih mesecih zaključila delo na statutu stranke, ki je bil potreben 

posodobitve in še zlasti obvezne prilagoditve zakonskim določilom na področju delovanja in 

financiranja političnih strank v Italiji. 

Statut seveda po novem nalaga članom stranke plačilo članarine, kar je tudi pogoj za 

uživanje pravic članstva. Članarina je letna in zapade v plačilo 31. januarja vsakega leta. 

Predvidene so tri vrste letnih članarin: redna 20,00 evrov letno; podporna 50,00 evrov 

letno in za velike podpornike 100,00 evrov letno. Plačilo redne članarine je obvezno. Za podporno 

članarino in članarino za velike podpornike se lahko člani svobodno odločijo ob vsaki zapadlosti. 

Obrazec za včlanjevanje lahko dobiš pri vseh izvoljenih predstavnikih SSK, izpolniš ga in ga 

posreduješ na: 
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Slovenska skupnost, ul./via G. Gallina 5, 34122 Trst/Trieste 

Slovenska skupnost, Drev./V.le XX Settembre 118, 34170 Gorica/Gorizia 

lahko pa ga kar enostavneje oddaš sekcijskemu tajniku. 

 

Za včlanjevanje in informacije lahko tudi pišeš na: 

info@slovenskaskupnost.org 

gorica@slovenskaskupnost.org 

trst@slovenskaskupnost.org 

 

Pridruži se nam, da bo slovenska narodna skupnost v FJK samostojno odločala o svoji 

prihodnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

TIHI POLJUB 
 

Ljubezen je bila  
tiha, skrita, sončno  

čutila si bolezen 
dala si mi tihi poljub 

in to bil je zadnji. 
Rekla si mi nasvidenje 

srečala se bova v lepšem svetu. 
Roža, vedno cveti 

saj to si ti, za moje verze 
poljub žene je spomin, 

ki v meni vedno živi 
in skrita solza ga napoji. 

 
Tomek, april 2017 

 
 

POROKA V ŠTEVERJANU 
 

V mladosti sta bila prijatelja 
vnela se je simpatija 
in nedolžna ljubezen. 

Dorasla sta, 
vsak je šel po svoji poti 

kjer sta srečala ljubezen, 
a prišel je veter in jo raznesel. 

A on je hotel 
tista, ki je bila v mladosti, 

da postane prava ljubezen. 
Tako, prišel je čas, 

da obljubila sta si zvestobo. 
Naj bo ta ljubezen 

vam sonce, ki, bo sijalo 
vedno v vaših srcih 
in prinesla cvetje 

za polnit vam življenje. 
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ČAŠE POD ZVEZDAMI V KOPRIVNEM 
 

5. avgusta 2017, v večernih urah, se je v okolici Koprivnega odvijal tradicijonalen dogodek 

Čaše pod zvezdami v organizaciji  občine in eno-turističnega združenja “Movimento Turismo del 

Vino". 

V letošnji izvedbi je bilo združenje Števerjanskih vinarjev "Vinoteka Števerjnaski griči” 

povabljeno kot gost večera. Nekaj vinarjev se je prostovoljno javilo, da bi čez cel večer dajalo v 

pokušino mnogim obiskovalcem vinske proizvode iz Števerjana, in da bi od vsake kmetije nekaj 

obrazložili in povedal. 

Razstavljali so tudi vinarji iz bližnjega Krmina, v združenju Krminske Enoteke, iz Dolenj in 

seveda iz Koprivnega. 

Prva in najbolj formalna točka večera, je bil nagovor raznih avtoritet. Po tem se je praznik 

uradno začel. Mnogo je bilo obiskovalcev, med katerimi ogromno mladih in Slovencev iz bližnjih 

Brd. 

S tem dogodkom smo Vinarji lahko sklenili dobre veze z občinsko upravo iz Koprivnega, 

posebno z županom Danielejem Sergonom, s katerim smo govorili o mnogih bodočih projektih za 

razvoj eno-turizma v naših krajih. 

 

Fabijan Muzič 

 

 

 

 

 

 

TRGATEV 2017 V ŠTEVERJANU 
 

Letina 2017 je bila za števerjanske griče ena izmed najlepših letin v zadnjem desetletju. Od 

zgodnje pomladi do poznega poletja nam je bilo vreme kar naklonjeno. Toplo sonce je sijalo dolge 

tedne in dober dež je padal prav ob potrebi. Rast trte je bila primerna, tako kot tudi zorenje 

samega grozdja. Bolezni je bilo, k sreči, povprečno malo. 

Drugače je bilo za vinograde v bližnji goriški in krminski ravnini; ti so zaradi pozne slane in 

poletne toče delno izgubili dragocen pridelek. 

 

Trgatev se je začela kak teden pred začetkom septembra, prav zaradi hitrega zorenja 

grozdja v mesecu avgustu. Prve dni septembra se je meteorološka situacija kar zakomplicirala: 

pred nami so bili dolgi tedni dežja, ki niso omogočili pravilnega zorenja poznejših belih sort, kot sta 

Tokaj in Rebula, in seveda rdečih sort kot npr. Merlot in Caberneti. V strmih, gričevnatih krajih je 

bilo pobiranje grozdja zelo težko in nevarno zaradi zaostajajoče vode in blata. 

 

Nasplošno, prve pokušnje letine 2017 kažejo na zelo visoko kvalitetno raven za bela vina. 

Situacija je drugačna za rdeča, ki bodo še dolgo časa zorela v dobrih kleteh števerjanskih vinarjev. 

 

Fabijan Muzič 
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ZANIMIVI DOGODKI NA LIKOFU 
 

Tudim leošnji Likof je pri kraju. Lepo vreme in zadostno število obiskovalcev sta zadovoljila 

organizatorje. Kot vsako leto so tudi letos bile na programu vodene pokušnje vina. Na vrsti je bila 

rebula. Na razpolago so bile stare in manj stare zlate rebule, macerirane na razne načine. Z 

Oslavja so bili povabljeni vinogradniki, ki so tam združeni v društvo, ki dobro promovira to naše 

avtohtono vino. Tudi udeležba na tej pokušnji je bila zelo številčna. Prisotnih je bila vsaj desetina 

Števerjancev. Vsi so pozorno sledili razlagi vsakega vinarja, ki je predstavil svoj pridelek. V 

celotnem večeru ni bila izgovorjena niti ena beseda v slovenščini, kar je tudi zaskrbljujoče za nas 

vse, ki živimo v tem prostoru. Naslednji dan je bila na vrsti pokušnja rebul, pridelanih na zadnji 

trgatvi.Ta degustacija se je odvijala malo dugačno, tako rekoč na slepo. Steklenice so bile lepo 

pokrite. Šele na koncu so prisotni lahko videli, čigavi so bili predstavljeni vzorci.Tudi ta degustacija 

je bila dobro obiskana. Tu pa se začne malce zaskrbljujoče dejstvo. Na tej degustaciji ni bilo 

prisotnega niti enega vinarja z Oslavja. Skoraj bi rekel, da je to žalostna ugotovitev. Tam živijo 

vinogradniki, ki so  le nekaj sto metrov oddaljeni od Števerjana, med njimi pa je neskončna 

galaktična oddaljenost.  

Občutki, ki sem jih imel tisti večer, so bili različni in so me spravili res v slabo voljo. Še nekaj 

dni po tem se nisem mogel prepričati, zakaj se to dogaja. Ne vem, ali je podcenjevanje, 

prevzetnost, ali samo nevednost vzrok takega ozkovidnega vedenja. Če nihče od njih ni mogel ali ni 

maral biti prisoten, bi moral njihov predsednik  vedeti, kako se je treba v takih slučajih obnašati. 

Moral bi vsaj opravičiti njihovo odsotnost s klasičnim stavkom "zaradi prej vzetih obveznostih se 

vaše pokušnje ne moremo udeležiti". Tako kratko sporočilo pa se dandanes lahko pošlje 

organizatorjem na sto načinov. 

Ne bi rad, s tem, kar sem povedal, povzročil kako polemiko. Srčno bi si želel, da bi ob takih 

prilikah, ki so zelo redke, si izmenjali mnenja in diskutirali o idejah in stališčih, metodah pridelave 

ter sistemih promocije tega pridelka iz našega majhnega briškega okoliša. 

 

Klemen 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

29 

V KRAVATI NA PIŠČANCA ALLA DIAVOLA 
ALI O ZGODBI ŠTIRIH GORIŠKIH GOSPODOV NA VESELICI NA BUKOVJU 

 

 V članku v prejšnji številki Vestnika je beseda tekla o perutnini, sushiju in lignjih, pa o 

kulinaričnih tradicijah naših praznikov in veselic. Zanimanje, ki ga je članek vzbudil pri bralcih in 

njihovi številni telefonski klici in maili na uredništvo Vestnika (med temi seveda obilica pohval in 

vabil na kosilo za avtorja tega članka), so narekovali še ta zapis, kot poklon bogatemu historiatu 

pečenih piščancev na žaru v naši občini. Kje in kdaj so se prvič pekli piščani na žaru ali po ital. alla 

diavola v Števerjanu? Odgovor boste prebrali v naslednjih vrsticah. 

 Ta malo več kot petdesetletna tradicija je svoj Big Bang doživela l. 1958, morda l. 1959, 

ko se je skupina števerjanskih fantov z vespami odpravila na izlet v Benečijo, se ustavila v 

Gorenjem Tarbiju v občini Srednje in tam prvič pokusila piščanca alla diavola. Ni bilo dolgo od tega, 

ko so fantje z Dolenjega konca priredili veselico na Bukovju in sicer dvakrat zapored: l. 1963 in l. 

1964. Pred Terpinovo trgovino so fantje najprej udarniško ulili večjo cementno ploščo za plesišče, 

za ples sta namreč igrala Dario in Darko z Doline (več podatkov o njiju dveh nam ni bilo dano 

izvedeti, dobrodošli bodo vsi konkretni namigi), dvanajst števerjanskih kmetov pa je na ravno tolikih 

kioskih ponujalo svoje vino. Kioske so na prošnjo organizatorjev in z dovovljenjem hišnih 

gospodarjev postavili na Dragerjevem (druž. ime Stanič) in Terkučevem (druž. ime Maraž) 

berjaču, pred Mižguljevo hišo (druž. ime Terčič) in tudi za njo. Vino sicer ni bilo še stekleničeno, 

kmetje so ga točili iz 54-litrskih bučev. Pri drugi izvedbi praznika sta baje Lojzič z Gmajne (Ciglič) in 

Marjan Terpin dala tiskat etikete za steklenice, iz katerih so strankam točili sicer brez zamaška. 

Roman Vogrič, ki je bil z zgoraj navedenima Lojzičem in Marjanom duša praznika, pa je za prvo 

izvedbo veselice na Bukovju pozno v noč dokončal dva slavoloka, ki ju je sestavil iz lestev in bršljana 

in so ju potem postavili prvega nekoliko nižje od gostilne pri Juhani (druž. ime Beretta), drugega 

višje na ovinek pri Ljubki (druž. ime Hlede). Slavoloka sta merila šest metrov v širino in štiri v 

višino, da je lahko avtobus vozil skoznje, ker ceste namreč niso zaprli. Praznik, ki je potekal v 

poletnem času, nekje med junijem in julijem, ker je ponudba  predvidevala tudi breskve, ki so jih 

dekleta in žene pripravljale v “peršulado”, se je začel na soboto, končal pa na ponedeljek. Kaj pa 

piščanci? Te so Roman, Lojzič in Duč (Lojze Maraž) pekli na Mižguljevem balkonu. V treh dneh 

praznika so jih spekli kar 980 kg! Vina pa so kmetje iztočili 30 hektolitrov. Obiskovalcev je bilo 

namreč toliko, tako iz Števerjana kot iz Gorice, da se na Bukovju ljudi kar trlo. V gostilni pri Juhani 

je zaradi preobilice strank sploh zmanjkalo časa, da bi z miz lepo pospravljali, zato pa je pred 

odknom nastal pravi kup steklenic piva, ki so jih po sili razmer odlagali na najbolj priročno mesto. 

 Zanimiva pa je iz tistega prvega leta anekdota, v kateri se je pokazala prava briška 

prekanjenost števerjanskih fantov. Na veselico so namreč prišli štirje gospodje iz Gorice, ki so 

zaradi svojih kravat delovali zelo strogo in obenem elegantno. Bili so sicer inšpektorji združenja 

avtorjev in založnikov SIAE. Na sobotni, prvi večer veselice, so naročili in pojedli vsak po enega 

piščanca ter spili po en liter vina. In ker je bilo vse tako okusno, so se našim fantom-

organizatorjem dobesedno klanjali zaradi tolikšne nadvse oksune dobrote. Prosili pa so jih, če bi 

jim za naslednji dan lahko spekli prave domače piščance, kajti njihov apetit jih je silil v še globlja 

pečena spoznanja. “Seveda jih lahko!” jim je zagotovil Lojzič. In res so se štirje gospodje drugi dan 

vrnili, da bi pokusili prave števerjanske piščance. Fantje, ki so na obljubo med tolikim delom že 

pozabili, pa so se hitro znašli. Med piščanci, ki so jih sicer kupili v mesnici Bertolini takrat še v 

Gorici, so v zabojih poiskali in izbrali štiri največje, jim za taco ovili železno žico, s katero se je 

takrat vezalo bale sena in jih pokazali gospodom, ki so prišli gledat to pristno števerjansko čudo 

na žaru. “Glejte, tisti so vaši, večji so in prav, ker so domači, jih moramo peči še počasneje!” In če 
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so se goriški gospodje dan prej klanjali, da kako so bili dobri piščanci, je bil potem, ko so pokusili 

nedeljsko, domačo števerjansko perutnino alla diavola, pravi konec sveta. Ob piščancih pa naj se 

za kroniko tudi napiše, je sicer ponudba veselice na Bukovju predvidevala, verjemite ali ne, še cvrte 

lignje.  

 To se je dogajalo v času, ko je bila cesta asfaltirana prav do Bukovja, ko je namreč Roman 

Vogrič, takrat še občinski delavec, sam polagal tekoči katram, nanj nanašal “šuder”, pa spet 

katram in spet “šuder”, da se je ustvarila asfaltna gmota, na kateri so po njegovih besedah po 

treh letih nastale tako velike luknje kot bi bili na luni. 

 To se je dogajalo v času, ko je Karlute s Škorjanske jame (Karlo Graunar) odkopal luknjo za 

Terpinovo gostilno, kamor so fantje po veselici zakopali drobovino vseh piščancev in baje vse 

pojedel.  

 To se je dogajalo leta 1963, ko so mladi zanesenjaki in zanesenjakinje z veliko delavnostjo 

podarili Števerjanu veselico, na kateri so kraljevali prvi piščanci na žaru, med temi pa še najbolj 

tisti štirje domači. 

 

NOV KOZANJ 
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DAROVI 
 
Za cerkev v Števerjanu: 

- tečajnice pilatesa 80,00€; 

- namesto cvetja na grob Milke Klemenčič: Lojze in Anastazija, 50,00€; Mirjam, Silvan in Rinaldo 
50,00€; 

- ob izgubi drage mame in none Milke: Jasna z družinama 150,00€; 

- ob krstu Davida Radikona; družina 50,00€; 

- ob krstu Jurija: družina Pintar 150,00€; 

- V spomin na strica Milkota Gravner, nečaki Marko, Stanko in Dušan Komjanc, 150,00€; 

- ob poroki Katje in Janeza, starši 150,00€; 

- izletniki na prireditvi »Divji Lovec«, 120,00€; 

- namesto cvetja na grob pokojni Cvetki Gravnar – Terpin: sestra z družino 150,00€; družine 
Klanjšček, Mervig in Škorjanc 200,00€; družina Gravnar 100,00€, Roman 50,00€; Bruna 
Petruša 50,00€. 

 
Za Sedejev dom:  

- lovci ob razstavi, 100,00€; 

- v spomin na teto Majdo Bajt-Komjanc, Agata 50,00€; 

- Marjan Cingerli, 25,00€; 

- namesto cvetja na grob pokojni Cvetki Gravnar – Terpin: Pepca, Nada, Silvana, Bruna, Jerica, 
Marinka, Milka, Neva, 200,00€. 

 
Petrov novčič:  

- Števerjan: 125,00€; 

- Jazbine/Subida 40,00€. 

 
Za misijonarja Pedra Opeko: 

- izletniki na pireditvi »Divji lovec«: 50,00€; 

- Bruna Petruša: 50,00€. 

 
Za nove orgle na Jazbinah: 

- namesto cvetja na grob pokojni Cvetki Gravnar – Terpin: Ivana in Slavica Medvešček, 50,00€;  

- v spomin na Armanda Štekar, hčerki, 100,00; Sonja in Marina 50,00; Zorko z družino 50,00€. 
 
Za Števerjanski vestnik: 

- namesto cvetja na grob pokojni Cvetki Gravnar – Terpin: sestra z družino 50,00€. 

Za Števerjansko sekcijo Slovenske skupnosti: 

-  

- Lojze Hlede: 100,00€. 
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ČESTITKE 
 
29. julija 2017 sta si večno zvestobo obljubila Katja Dorni in Janez Terpin. Mlademu paru želimo 
veliko medsebojnega razumevanja, zdravja in ljubezni. Čestitkam odbora Števerjnaskega Vestnika 
se dodaja še celotno društvo F. B. Sedej. 
 
 
Naša članica društva Martina Valentinčič je 5. oktobra opravila pomemben korak v njenem 
življenju. Postala je odvetnik. Iz srca ji čestitamo vsi člani Števerjanskega Vestnika in društva. 
 
4. avgusta sta prijokala na svet mala Elija in Samuel Drufovka in osrečila mamico Desirèe 
Marangon in očka Marjana Drufovko. Novonastali družinici čestitamo in želimo veliko prespanih 
noči, sreče in zdravja. 

 

 

 

 

 

SMRTI 
 
 

Cvetka Garvnar vd.Terpin 
Rodila se je na Kojskem 7. januarja 1931. 

Umrla je 4. septembra 2017. 
Pogreb je potekal v Števerjanu 5. septembra 2017.  

 
 
 
 

Stekar Armando 
Rodil se je v Kojskem 16. novembra 1938. 

Umrl je 9. septembra 2017. 
Pogreb je potekal na Jazbinah, 13. septembra 2017. 

 

 

 

∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 
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VABILO 
 

 

 
 

BLAGOSLOV NOVIH ORGEL NA JAZBINAH 
 

Sobota, 28. oktobra  2017, ob 17.00: blagoslov  

Nedelja, 29. oktobra 2017, ob 15.30: orgelski in zborovski koncert   
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KUHARSKI RECEPTI 
 

JABOLČNI MUFIN 

Sestavine: 2 jajci, 250 g moke, 120 g rjavega sladkorja, 3 žlice masla, 2 žlici jogurta, 2 žlički 

pecilnega praška, 350 g naribanih jabolk, 1 žlička cimeta. 

Jajca, sladkor in maslo stepite v penasto zmes. Nato primešajte moko, jogurt, jabolka in 

cimet. Maso vlijte v modelčke za mafine, ki ste jih predhodno premazali z oljem. Mafine pecite v 

pečici, ogreti na 180 stopinj, približno 25 minut. Pečene mafine vzemite iz pečice, počakajte nekaj 

minut, nato pa jih iz modelčkov preložite na mrežasto podlago, kjer se bodo mafini ohladili. Pečene 

mafine po želji potresite z grobim trsnim sladkorjem s sladkimi mrvicami. 

 

OCVRTE KRUHOVE REZINE 

Sestavine: 8 rezin toasta, češpljeva marmelada, 2 jajci, 250 ml mleka, 1 jedilna žlica moke, 

1 zavitek vanilijevega sladkorja, cimet, olje, sladkor v prahu. 

Za pripravo ocvrtih kruhovih rezin kruhu oz. toastu odstranimo skorjo. Rezine toasta 

radodarno namazemo s češpljevo marmelado in jih zložimo skupaj z nenamazano rezino. Po želji 

razpolovimo oz. diagonalno prerežemo. 

V globokem krožniku zmešamo mleko in vanilijev sladkor ter velik ščepec cimeta. V drugem 

krožniku dobro zvrkljamo moko in jajce. V večji ponvi segrejemo dovolj olja ali masti. Nadevane 

kruhove rezine na kratko povaljamo na obeh straneh v sladkanem mleku, nato v jajcu in damo v 

vročo maščobo. Na obeh straneh zlato rjavo zapečemo. 

Na papirnati brisači rezine odcedimo. Zmešamo sladkor v prahu, kristalni sladkor in cimet 

in s tem posipamo ocvrte kruhove rezine. 

 

AMERIŠKE PALAČINKE 

Sestavine: 2 jajci, 150 g moke, 1 žlička pecilnega praška, 150 ml mleka, ščepec soli, maslo, 

javorjev sirup, nasekljani lešniki, sladkor, sadje. 

Za ameriške palačinke najprej penasto zmešamo jajci, moko, pecilni prašek, mleko in sol. 

Maso pustimo počivati pol ure. Na ponvi razpustimo maslo in na vročo ponev vlijemo zajemalko 

palačinke, ena zajemalka je dovolj za eno palačinko, tako da lahko v eni ponvi pečemo več palačink 

hkrati. Pečemo jih 1-2 minuti, ko so ze lepo rjave jih obrnemo in pečemo se 1-2 minuti. 

Ponovimo s preostalo maso toliko časa, dokler mase ne zmanjka. Pečene ameriške 

palačinke oblijemo z javorjevim sirupom in obložimo s sadjem po želji.  
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